

SHISHI

# 中国式现代化是党领导人民长期探索和实践的重大成果

## ——论深入学习领会习近平总书记

### 在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。”在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。

近代以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。为了拯救民族危亡,无数仁人志士奔走呐喊,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。百年来,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在新民主主义革命时期,党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,党团结带领人民进行社会主义革命,确立社会主义基本制度,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放

和社会主义建设新时期,党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是改革开放四十年来长期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。在认识上不断深化,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循;进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平总书记深刻指出:“中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大

代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。”进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕闻,正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题,从根本上确保实现中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。新征程上,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持道不变、志不改,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,沿着中国式现代化的康庄大道阔步前行,就一定能够把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

党的二十大深刻阐释了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响了奋进新征程的时代号角。习近平总书记在这次研讨班开班式上的重要讲话中进一步指出“党的领导直接关系中国式现代化的根本方

向、前途命运、最终成败”,“中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色”,“中国式现代化为广大发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,为其提供了全新选择”,强调“推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进”,要求“必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地”。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代化建设,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

中国式现代化是我们党领导人民长期探索和探索的重大成果,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。现在,全党全国各族人民正意气风发踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国式现代化这条强国建设、民族复兴的唯一正确道路,坚定信心、团结奋斗,求真务实、顽强拼搏,不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

《人民日报》(2023年2月9日第01版)

## 第二轮中央生态环境保护督察整改方案全部公开

新华社北京2月9日电 记者从生态环境部获悉,江苏、内蒙古、西藏3省(区)9日公开第二轮中央生态环境保护督察整改方案。至此,第二轮中央生态环境保护督察整改方案全部向社会公开。

第二轮中央生态环境保护督察整改方案共明确整改任务2164项,根据调度情况,截至2022年底,已完成1275项,完成率近60%,其余整改任务正在推进。

经党中央、国务院批准,2019年至2022年,第二轮中央生态环境保护督察分六批完成对31个省(区、市)和新疆生产建设兵团、2个国务院部门和6家中央企业的督察。督察整改是生态环境保

护督察的重要环节,是检验督察工作成效的重要标志。被督察对象将督察整改作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题来抓,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以生态环境高水平保护促进经济社会高质量发展。根据《中央生态环境保护督察工作规定》《中央生态环境保护督察整改工作办法》有关要求,被督察对象通过省级党报、电视台、政府网站、政务新媒体等便于人民群众知晓的方式,及时公开整改方案。整改方案围绕督察反馈意见研究确定整改目标、主要任务和具体措施,并逐一明确责任单位和完成时限,实行拉条挂账、督办落实、办结销号。

## 人勤春来早 奋斗正当时

◀◀◀上接第1版

“做好今年各项工作,必须拿出‘拼’的精神、‘闯’的劲头、‘干’的作风,聚焦‘全力拼经济、打赢翻身仗、实现进位次’目标不动摇,在争先创优中拼斗志比效果,在落实执行中拼干劲比速度,在统筹调度上拼灵敏比力度,在大干快上推进各项重点工作落地落实。”烈山区持续深化“一改两为”暨招商引资、项目建设和工业经济工作会议上,区领导向全区发出动员令。

市财政局立即行动起来,组织深入学习领会全市招商引资、项目建设和工业经济工作及全市持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神,坚决贯彻落实市委市政府决策部署,发扬拼劲,突出实干,担当作为,克难攻坚,抢抓政策机遇,积极申报项目,统筹财政资源、拓宽融资渠道,积极做好项目资金筹措工作,着力为我市重点项目保驾护航。

1月29日,市投资促进中心驻苏州、无锡、常州、杭州、深圳、福州分中心正式组建完成,35名招商经验丰富、业务素质高、能吃苦耐劳的同志将深入长三角、珠三角等区域开展驻点招商工作,重点围绕“五群十链”等主导产业,利用各方资源加强与驻点区域龙头企业、行业协会的联系往来,积极搭建招商信息网,捕捉符合我市主导产业、可持续跟踪推进的有效招商线索,推动优质项目签约落地。

一项项措施务实高效,一句句誓言铿锵有力,一步步发展脚踏实地……相信在不久的将来,美好的发展蓝图终将变为现实。

### 抓牢项目建设“牛鼻子”

### 奋力实现一季度“开门红”

2月3日,总投资2.5亿元的相山区第二污水处理厂项目现场,机器轰鸣。而这,只是全市各地火力全开、拼博奋进,抓项目促发展的一个缩影。

重大项目是经济发展的“助推器”和“压舱石”。开局决定全局,起步决定后势,全市上下聚焦主导产业,围绕“五群十链”现代产业,持续推进招大引强,全力推进重大项目建设,奋力实现一季度“开门红”。

## “专精特新”企业冲刺“开门红”

2月8日,在位于河北省沧县的沧州四星玻璃股份有限公司,工人在药用中性硼硅玻璃管制瓶车间工作。

春节过后,河北省多地“专精特新”企业加足马力生产,赶制海内外订单,冲刺“开门红”。

近年来,河北省紧盯提升中小企业创新能力和专业化水平,采取一系列有力举措大力培育“专精特新”中小企业,让企业的科创优势为区域经济高质量发展注入新动能。截至目前,河北省已培育“专精特新”中小企业3800余家,实现了县域全覆盖。

■摄影 新华社记者 牟宇



按照上级要求,全市各服务中心(站)积极开展走访慰问,组织基层服务站为退役军人送去春节年画,辖区三属户、两参人员、农村籍退役士兵等80户重点优抚对象家庭领到了节日慰问品。组织开展退役军人专项岗位开发使用集中调研,协调财政、人社、公积金等部门以及各县区政府,完善退役军人专项岗位管理。

积极做好企业军转干部纾困解

难。截至去年底,共向市属企业军转干部发放困难生活补助金及2021年标准提高补差金额;及时发放企业军转干部2022年度春节慰问金;核发市属企业军转干部2022年“八一”慰问金;核发中央、省属企业军转干部生活困难生活补助金及2021年标准提高补差金额;按照规定核发企业军转干部住院医疗费用二次报销。开展“邮储银行杯·我的退役故事”系列活动第二季“了不起的创

业兵”活动,对淮北市或常住淮北的退役军人创业典型、在乡村振兴中大展身手的“兵支书”“兵能人”等进行宣传,提高大家的荣誉感。整合我市“红耀江淮”退役军人志愿服务力量,成立258支退役军人志愿服务队且完成注册,2240名退役军人志愿者登记注册。各级退役军人志愿服务队深入践行“六大行动”之先锋行动,组织开展“干干净净过大年”“秸秆禁烧:退役军人在行动”

“抗击疫情·退役军人在行动”等系列志愿服务活动,退役军人共16900余人次先后参与,充分发挥了退役军人在社会基层治理中的示范引领作用。

新的一年,全市退役军人服务保障系统始终坚守出发时的初心和使命,履职尽责、担当作为,奋力开创全市退役军人事务工作高质量发展新局面,为加快淮北高质量发展转型作出新的更大的贡献。

中国移动 5G+ 心级服务 让爱连接

# 好宽带 选移动

## 2亿家庭的共同选择

- 宽带**  
1000M宽带  
网速更快,可在省内任意城市异地安装
- 电视**  
爱家畅享电视  
内容更好,体育直播,教育,体育等八大频道
- WiFi**  
全家WiFi  
定期上门检修,无线信号覆盖更广
- 安防**  
移动看家  
影像随时看,家里家外,安全可视
- 存储**  
移动云盘  
安全云存储,尊享照片、视频等
- 服务**  
专业工程师团队  
超4000名认证工程师,提供上门服务

中国移动千兆光网 2亿家庭的共同选择 \*具体套餐和网速详情请咨询当地移动营业厅10086,活动时间:2022年12月1日至2023年12月31日。

### 招租公告

我司于2023年2月18日9:00在中拍平台拍卖以下房屋三年期租赁权:

- 1号标的:淮北市杜集区吾悦广场S4#楼东侧房屋(面积共约547.08m<sup>2</sup>,其中一层203.85m<sup>2</sup>,二层343.23m<sup>2</sup>),竞拍保证金壹拾万元。
- 2号-4号标的:淮北市高岳路北侧门面房,自西向东第一间、第二间、第三间,面积约11.4m<sup>2</sup>、14.15m<sup>2</sup>、9.62m<sup>2</sup>。竞拍保证金每标的伍仟元。

一、标的展示:即日起至拍卖日前,标的所在地。

二、竞买登记:请于2023年2月17日17时前持:1.身份证明原件及复印件;2.竞拍保证金及报名资料费200元办理竞买登记。

三、特别提示:1.禁止作为银行网点及离行自助使用。2.房屋及相关管线状况按交付时现状交付。3.其他未尽事宜详见本次拍卖资料。

咨询电话:18156110733、3885111  
公司地址:淮北市相山区北路56号三号楼

淮北市金瑞拍卖有限责任公司  
2023年2月10日

### 淮北市相山区人民法院网络司法拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2023年3月16日上午10时至2023年3月17日上午10时止在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。

- 一、拍卖标的:相山区黎苑路北黎苑新村二期43幢508室,起拍价:424148元;相山区长山南路503,起拍价:433556元。
- 二、拍卖地点:淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com
- 三、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。
- 四、竞买手续:有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02,报名竞拍并缴纳保证金。
- 五、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物人及其他优先购买权人。
- 六、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告,竞买须知。

咨询电话:18130690678

淮北市相山区人民法院  
2023年2月10日

### 声明

李少,出生医学证明遗失,编号:V 340132180,声明作废。

徐馨予,出生医学证明遗失,编号:O 341120636,声明作废。

淮北市烈山区鑫鑫建材经销部经营者张玉宣印鉴章遗失,声明作废。

淮北市烈山区鑫鑫建材经销部  
联系电话:18456128889  
联系地址:淮北市相山区古城路批发市场南综合楼一楼108号  
淮北市中祥拍卖有限公司  
2023年2月10日